
ESTADO DA PARAÍBA 
CAMARA MUNICIPAL DE OLHO D' ÁGUA 
“CASA GADIBETE CIRILO DE CARVALHO” 

Gabinete da Presidência 
Ata da quadragésima sexta sessão Ordinária do primeiro Biênio 2025/2026, realizada 
na Câmara Municipal de Olho D'água no dia 31 de maio de 2025. 
Aos trinta e um dias do mês de maio do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 10h 
15min, na Câmara Municipal de Olho D'água - PB, Casa Gadibete Cirilo de Carvalho, 
reuniram-se os Senhores vereadores para participarem de uma sessão ordinaria, 
presidida pelo presidente João Batista de Melo. Dando inicio, o Senhor presidente 
cumprimentou a todos e declarou que em nome de Deus e do povo de Olho D'água, 
aberta e instalada a sessão, em seguida, deliberou ao primeiro secretéario Nivaldo 
Veras Neto para fazer a chamada nominal dos Senhores vereadores, sendo verificada 
a presenca dos seguintes Edis: Fernando Leite de Almeida, Francisco Furtado de Aradjo, Francinilcio Leite Melo, Jodo Batista de Melo, José Siméa de Lima, Nivaldo Veras Neto, Ruguismar Pereira da Silva e Sales da Costa Alves, sendo verificada a auséncia da vereadora. Joana Avelina de Almeida Macedo. Havendo quérum para 
deliberar, o Senhor presidente passou para o primeiro secretario para a leitura da ata 
da quadragésima quinta sess&o, a ata foi colocada em discurs&o, não havendo quem 
queira discutir, a mesma foi colocada em votação, sendo aprovada por maioria. Dando 
Inicio, foi lido e apresentado o projeto de lei de nº 15/2025, de autoria do Poder 
Executivo, que autoriza a abertura de credito especial ao orgamento vigente para fins 
que menciona, e da outras providencia, sendo encaminhada para as comissdes. 
Continuando, foi lido e apresentado o projeto de nº 16/2025, de autoria do Poder 
Executivo, que autoriza a abertura de credito especial ao orgamento vigente para fins 
que menciona, e dá outras providencia a sendo encaminhada para as comissdes. Em 
ato continuo, foi lido e apresentado o projeto de nº 17/2025, de autoria do Poder 
Executivo, que autoriza o remanejamento a transposigéo e a transferéncia de recursos 
da lei de dotagdes orgamentaria anual para 2025, até o limite que especifica e da outras providencia, sendo encaminhada para as comissées. Dando continuando, foi 
lido e apresentado o projeto de n° 18/2025, de autoria do vereador Sales da Costa 
Alves Poder Legislativo, dispée sobre proibigéo a entrada, uso ou permanéncia de 
pessoas com capacetes nos estabelecimentos publicos ou privados olho d'água 
paraiba, e dá outras providéncias, sendo encaminhada para as comissdes. 
Prosseguindo, foi lido e apresentado o projeto de nº 19/2025, de autoria do vereador 
Sales da Costa Alves Poder Legislativo, que autoriza o municipio de Olho D'água/PB, 
Institui diretrizes, estratégias e ações para programa de atengéo e orientagdo as mães 
atipicas — Cuidando de Quem Cuida e dá outras providencias. Não havendo mais 
nada a tratar na fase do expediente, o senhor presidente passou para o uso da tribuna. 
Dando inicio, o vereador Sales da Costa Alves, cumprimentou a todos, em seguida, 
falou do requerimento de sua autoria aprovado nesta casa solicitando aumento para 
a categoria dos motoristas, e que não foi respondido pela prefeita, falou ainda a 
respeito do projeto de lei de autoria do poder executivo que responsabiliza os 
motoristas pelas multas recebidas, e pediu uma resposta do Executivo, falou ainda, 
que néo vota no projeto que responsabiliza os motoristas, falou a respeito dos projetos 
enviados pelo poder executivo solicitando credito especial, e que o vereador 
Ruguismar disse que não era de urgéncia, e que analisou que a Camara vai sair de 
recesso, e que a prefeita precisa do dinheiro para comprar material das escolas, e que 
vota nos projetos. Solicitando a parte, o vereador Ruguismar Pereira da Silva, falou 
que não disse que não havia necessidade de urgéncia, falou que o que comentou que 
0s vereadores e a presidéncia da Casa, se atentasse, que esta se tornado uma praxe, 
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e que todos os projetos que vem, está vindo fora do prazo para pedir que votem em 
caráter de urgência, e que quase todas as sessões, por parte da situação está vindo 
requerimento pedindo urgência, o vereado orador, falou que entendeu a situação, que 
se néo votar nessa sesséo a prefeita fica sem o dinheiro para comprar, e que o que 
achar que vem certo vota. Não havendo mais nada a tratar na fase do expediente, o 
Senhor presidente passou para a ordem do dia. Dando inicio, determinou ao primeiro 
secretério a chamada nominal dos senhores vereadores, sendo verificada a presenca 
dos seguintes Edis, Fernando Leite de Almeida, Francisco Furtado de Araújo, 
Francinilcio Leite Melo, João Batista de Melo, José Simôa de Lima, Nivaldo Veras 
Neto, Ruguismar Pereira da Silva e Sales da Costa Alves, sendo verificada a ausência 
da vereadora. Joana Avelina de Almeida Macedo. Dando início, foi colocado em 
discursão o requerimento de urgência especial assinado por três vereadores aos 
projetos de lei de nº 15, 16, e 17/2025, de autoria do Poder Executivo, solicitando que 
os mesmos tramitem de forma especial, o requerimento foi colocado em discursão, o 
vereador Ruguismar Pereira da Silva, discutiu o requerimento, não mais havendo 
quem queira discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por maioria. 
Em seguida, o Senhor presidente, suspendeu a sessão para a elaboração dos 
pareceres. Reiniciando a sessão, foi colocado em discursão o parecer da comissão 
de Legislação, Justiça e Redação ao projeto de lei de nº 15/2025, o vereador 
Ruguismar Pereira da Silva, discutiu o parecer, não mais havendo quem queira 
discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por maioria. Continuando, 
foi colocado em discursão o parecer da comissão de Legislação, Justiça e Redação 
ao projeto de lei de nº 16/2025, o vereador Ruguismar Pereira da Silva, colocou uma 
emenda ao artigo primeiro do projeto de lei de nº 16/2025, não havendo quem mais 
queira discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado com emenda por 
maioria. Dando continuidade, foi colocado em discursão o parecer da comisséo de 
Legislagéo, Justica e Redação ao projeto de lei de n° 17/2025, não havendo quem 
queira discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por maioria. 
Prosseguindo, foi colocado em discursdo o parecer da comisséo de Legislagéo, 
Justica e Redação ao projeto de lei de nº 03/2025, não havendo quem queira discutir, 
o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por maioria. Continuando, foi 
colocado em discursdo o parecer da comissão de Legislagdo, Justica e Redação ao 
projeto de lei de nº 13/2025, não havendo quem queira discutir, o mesmo foi colocado 
em votação, sendo aprovado por maioria. Dando continuidade, foi colocado em 
discursdo o parecer da comiss&o de Legislação, Justica e Redação ao projeto de lei 
de nº 14/2025, ndo mais havendo quem queira discutir, o mesmo foi colocado em 
votação, sendo aprovado por maioria. Em ato continuo, foi colocado em discursdo o 
projeto de lei de nº 03/2025, de autoria do Poder Executivo, que dispde sobre a 
responsabilidade decorrente de infragdes de transito cometidas por servidor publico 
municipal no exercicio de suas funções na condugéo de veiculo oficial e da outras 
providéncias, os vereadores Ruguismar Pereira da Silva, José Siméa de Lima, Nivaldo 
Veras Neto, Francinilcio Leite Melo, Francisco Furtado de Araljo Fernando Leite de 
Almeida e Sales da Costa Alves discutiram o projeto, não mais havendo quem queira 
discuti, o mesmo foi colocado em votagéo, sendo aprovado por maioria. 
Prosseguindo, foi colocado em discursdo o projeto de lei de nº 13/2025, de autoria do 
Poder Legislativo, que dispde sobre LDO, lei de diretrizes orgamentaria da outras 
providéncias, o vereador Ruguismar Pereira da Silva, discutiu projeto, não mais 
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havendo quem queira discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por maioria. Continuando, foi colocado em discursão o projeto de lei de nº 14/2025, de 
autoria do Poder Executivo, que Institui Prioridade às mães com filhos portadores do Transtorno do Espectro Autista ou tutor/curador legal nos estabelecimentos Públicos 
e privados do município de Olho D'água/PB, e dá outras, o vereador Ruguismar 
Pereira da Silva, discutiu o projeto, não mais havendo quem queira discutir, o mesmo 
foi colocado em votação, sendo aprovado por maioria. Dando continuidade, foi 
colocado em discursão o projeto de lei de nº 15/2025, de autoria do Poder Executivo, 
que autoriza a abertura de credito especial ao orçamento vigente para fins que 
menciona, e dá outras providencia, não havendo quem queira discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por maioria. Continuando, foi colocado em 
discursão o projeto de nº 16/2025, de autoria do Poder Executivo, que autoriza a abertura de credito especial ao orçamento vigente para fins que menciona, e dá outras 
providencia a sendo encaminhada para as comissões, não havendo quem queira 
discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado com emenda ao artigo 
primeiro por maioria. Dando continuidade, foi colocado em discursão o projeto de nº 17/2025, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o remanejamento a transposição 
e a transferência de recursos da lei de dotações orçamentária anual para 2025, até o limite que especifica e dá outras providencia, os vereadores Ruguismar Pereira da Silva, Nivaldo Veras Neto e Sales da Costa Alves discutiram o projeto não havendo 
quem queira discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por maioria. 
Não havendo mais nada a tratar, o Senhor presidente, declarou encerrada sessão, e mandou que lavrasse a presente ata, que vai ao final assinada pelo 1º Secretário, pelo 
Senhor Presidente e demais vereadores presentes. Olho D'água - PB, 31 de maio de 2025. 

João Batista de Melo Nivaldo Veras Neto 
Presidente 1º Secretário 
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